

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

DR. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

IFI. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

Rosz példa.

Kecskemét, dec. 14.

(§) A törvényhozás majdnem egy hónapig szünetel. Dolga volna, hiszen a napirendhez kinyomatott melléklet egész bokkrétáját foglalja össze a legközelebbi feladatoknak, de meg lehet nyugodni abba, hogy miután el van intézve a költségvetési felhatalmazás, várhat az újoncmegajánlás, a véderő provizorium, valamint a horvát ideiglenesség.

Hogy a véderő-törvény immár harmadszor helyeztetik vissza a törvényes lejárát által megemésztett érvényességébe, az a *mostani* politikai alakulásnak bűnül nem nem róható föl. Az előző kormány 1896-ban, mikor a hirhedt választásokat rendezvén, az örök erősség oszlopait vélte magának megteremteni, követte el a mulasztást, mert az akkori kormány nagyon jól tudta, hogy mikor jár le a felelős érvényességgel bíró 1889-iki törvény. És ha akkor az erőnek csak némi töredéke lett volna készenletben Ausztriával szemben, a mit elpocsekoltak ravasz kiszámítással, a mi később bizonyult homokra építettnek, a magyar miniszterelnök a politikai helyzet csomóját egyetértésben a honvédelmi miniszterrel bizonyára a véderő törvényben keresi meg.

De ki gondolt volna három esztendővel előre, mikor a napi megéles költségei is olyan óriási uzsorakamatokat szedtek a nomzettól a lelkiismeretlen publikánusok kezelésében. Mert akkor, a midőn ideje lett volna az erős és bátor szónak kiegyezésben, kvótában és ezt meg lehetett volna sulyozni éppen a véderő kérdésében, nagy mulasztások történtek, míg átöröklődött a véderő provizorium az utódokra.

A kibontakozás ennek az országgyűlésnek a feladata, közben pedig ki kell egyezkedni a horvát testvéreinkkel. Csomó tehát van elég, csak az legyen, a ki kibogozza. Mindenestre sajnáljuk, hogy a parlamenti szünet ennyi akut munkát zár ki a gyors megvalósításból. De azért azt hihetjük, hogy a parlamenti szünet nem lesz terméketlen.

Ez az országgyűlés tulajdonképpen egyetlen egy törvényhozási funkciót végzett el félig. A vármegyei számvevőségi és pénztári személyzet államosítására vonatkozó javaslatot tárgyalta le általánosságban. Amivel megalapozta úgy ennek a javaslatnak a további sorsát, hogy ezentul a paragrafusok abban a gyors ütemben pe-

regnek, a mi megszokott a hasonló javaslatoknál. Tűz és láng a Ház az általános vitában, azután pedig, mikor alkalom nyílanék arra, hogy a szak ismeret, a tudás érvényesüljön, nem szól senki sem. Meg vagyunk győződve arról, hogy a közigazgatás ugynevezett legalaposabb ismerői, a tüzes ellenzéki szónokok ennek a javaslatnak a részletes vitájakor kompromitálnak a mélységes hallgatásban.

Az általános vitában heves szólamokban időt töltöttek és a kormányt akadályozták, hogy gyors tempóban dolgozhassék a parlamentben és a parlamenten kívül.

Az eddig lefolyt parlamenti ülés szak nem valami kellemes impressziót kelt bennünk arra nézve, hogy minő akarata mutatkozik a munkának. Az új fuvallat, a mely atlengi a társadalmat, mozgatja a sajtó jelentékeny részét, nem érzik meg az országgyűlésen. Legkevesebb az ellenzéki pártokon, a melyeknek a szónokai nagyon sokszor felidézik a Rip van Winkle emlékezetét. A függetlenségi pártáryalatok előtt a kék hegyek tündere lebeg és annak különösen a Kossuthfrakciója sehogy sem akar belemarkolni a mai gazdasági és társadalmi életbe, a melynek a felelevenítésére bizony sokat lehet tenni addig is, míg bele nem erünk, vagy bele nem kényszerítettünk az önálló vamterület állapotába. Ez látszik a költségvetés tárgyalásánál és a pénzügyi bizottságban, a hol külkalandozások miatt a legfontosabb tarcak oda nem tartozó vitákba fullasztatnak bele.

A parlamenti ellenzek rosz példát ad a magyar társadalomnak, nemhogy kötelességének teljesítésére sarkalná a maga munkásságával, hanem még mindig közjogi és külpolitikai dolgokkal tölti és tölteti a drága időt.

Sehogysen akarjuk elhinni, hogy az idők megváltoztak, a dörgedelmes szónoklatok ideje lejárt.

A munkás-telepítés.

Még 1897 évben kimondotta a törvényhatósági bizottság közgyűlése, hogy a népesség szaporítása, egyes területek benépesítése és kultura alá vétele, különösen pedig a város határának egyes részein mutatkozó munkáshiány pótlása céljából munkásokat telepít és ezen terv keresztül vitelére a nagy kölesönben egy jelentékeny összeg is fölvetetett.

A kiküldött bizottság — mint ezt már említettük, — tanulmányozta ezt a kérdést és a tanáeshoz jelentést terjesz-

tett be, a melyből közöljük a következő részt.

Az a kérdés, hogy honnan kerül ki a telepítéshez szükséges emberanyag? A polgármesternél már többen jelentkeztek Mindszent, Szegvár és környékéről olyan munkások, a kik ott a nagybirtokok közé ékelve, el vannak zárva attól, hogy ingatlan birtokot szerezzenek, sőt megélhetésük is csak úgy válik lehetővé, hogy Horvátországba járnak dolgozni. Ezek a munkások örömmel vállalkoznak a tele ülésre, vezetőik már meg is tekintették a területeket és azokkal meg vannak elégedve.

Mind ezeknél fogva az értekezlet szükségesnek látja, hogy a munkás telepítés azonnal megkezdessék és legalább 50, de lehetőleg 100 család már a 1902 év tavaszán ide telepíttessék. A feltételek az értekezlet véleménye szerint a következőleg lennének megállapítandók:

Egy-egy család mintegy két katasztrális holdnyi területet kapna és köteles lenne azon magának azonnal házat építeni. A város közönsége adná az épületfát, nádat, az építkezéshez szükséges anyagot az építkezés színhelyére szállítva. Viszont a települők építkezését ellenőrizné és csak olyan épület emelését engedné meg, mely a települők vagyoni viszonyai és a tanyai szokásos építési módok figyelembe vétele mellett az egészségügyi követelményeknek is megfelel.

Első telepítésre a *vágójárúsi* új iskolán kívül eső, továbbá az *izsáki ut* mellett, a katonai lövöldön kívül, a bal-lószegi terület lenne legalkalmasabb, mely lehetővé teszi azt is, hogy a települő munkások szükség esetén a város belterületére is bejöhessenek munkáért. Egy-egy (2 holdas) telep becsértéke 600 koronában lenne megállapítandó, úgy, hogy ebben a fent elősorolt összes szolgáltatások értéke is befoglaltassék.

Azon esetre azonban, ha valamelyek telek a kimérés alkalmával 2 holdnál valamivel nagyobbra hasíttatnék, egy-egy hold föld vételárát 200 koronában lehetne megállapítani.

A telepések azonnal tartoznának háházukat fölépíteni, mely esetben azok a telepéhez már kötve lennének.

Az első két évben — a mig ugyan is földjük csak munkát és befektetést kíván tőlük, de hasznót nem ad — nemesak a tőketerlesztés, hanem a kamatfizetés kötelezettsége alól is föl kellene őket menteni. A harmadik évben azonban már kezdetét venné a 6 %-os kamatoknak és a törlesztési részleteknek fizetése és tartana az után 30 éven keresztül.

Gondoskodni kellene továbbá a települő munkások jószágai részére legelőről, a mit ők maguk is kérelmeztek.

Ily alapon lenne a *munkástelepítés* megkezdendő, miért is az értekezlet az előmunkálatok haladéktalan megkezdését kéri.

Az eladósodott államok.

A ki csakis a számok után igazodik, az a kinaikat a világ legszerencésőbb, a franciákat pedig a legeladósodottabb embereknek fogja tartani, mert hiteles számadatok szerint átlagban egy kínaira csak 3 és fél korona, egy egy franciára pedig 753 korona adósság esik az illető országok államadósságából. És milyen különös, mégis a franciáknak ezek után is szívesen hiteleznek, a kínai pedig sem a copfjára, sem a fejére többet nem kap.

Az Egyesült-Államok pénzügyminiszteriumának statisztikai főnöke összeállította, hogy a nagyobb államokat milyen nagy adósság terheli összességében és fejenként. Az adósságok nagyságát tekintve, Magyarországa a *tizedik hely* 4 és fél milliárd adóssággal. A legnagyobb adóssága Franciaországnak van, mely közel 29 milliárddal tartozik. Ha a kölesön nagyságát fejenként vesszük, Magyarország szintén a *tizedik helyre* jut; fejenként 237 korona tartozással.

Mint hogy eme adósságok legjelentékenyebb része örök járadékkötvényekből áll, a legérdekesebb az, hogy évenként és fejenként milyen nagy a terhe az egyes polgárnak, Magyarország minden egyes lakosát évenként és fejenként 11 korona kamatfizetési kötelezettség terheli az államadóssági címletei után. E tekintetben a kilencedik helyen áll az európai államok közül. Ausztria, Török- és Oroszországok előtt áll, vagyis terhei nagyobbak emezeknél.

Nem lesz érdektelen összehasonlító adatokat adni (más források nyomán) a nagyobb európai államok adósságáról és

vagyonáról. E szerint alapos becslések szerint

	vagyona	adóssága
	milliárd	koronában
Magyarország	22	4½
Ausztria	58	3·2 (!)
Franciaország	200	29
Olaszország	52	13
Németország	136	2·8
Anglia	240	15

Ezek az arányszámok is mutatják, hogy milyen szegények vagyunk mi viszonylagosan a többi államokhoz. A szegény Ausztria pedig, mely a kvótának tulságos magasságát hangoztatja, fejenként és évenként kamatba csak 6 koronát fizet, a mi mellett még majdnem háromszor olyan nagy nemzetvagyonnal bír, mint mi. Ez sem érdektelen kvótaszám!

A Zenekedvelők hangversenye.

A Kecskeméti Zenekedvelők Egyesülete Zofahl Juliska énekművésznő, Rappnik Dezső gordonkaművész, a m. kir. opera tagja, a Magyar Zeneiskola tanára és Haekl N. Lajos zeneszerző és a Magyar Zeneiskola tanára közreműködésével december hó 20 án, pénteken, a Kereskedelmi Kaszinó dísztermében tartja *Első hangversenyét*.

Műsora:

1. a) Liszt F.: Gnomen-Reigen; b) Chopin F.: Hangverseny etude (Geszdur). Előadja: *Veress Klára*.

2. a) Schumann: Andante az A moll hangversenyből; b) Saint Saens: Allegro appassionato. Haekl N. Lajos zongorakísérete mellett gordonkán előadja: *Rupnik Rezső*.

3. Donizetti: Cavatina a „Lucia” opera I. felvonásából. Haekl N. Lajos zongorakísérete mellett énekli: *Zofahl Juliska*.

10 perc szünet.

4. a) Davidoff: Szökőkutnál; b) Gerdard B.: Berceuse. Haekl N. Lajos zongorakísérete mellett énekli: *Zofahl Juliska*.

gorakisérete mellett gordonkán előadja *Rupnik Rezső*.

5. a) Szent-Gály Gy.: Éji dal; b) Schubert F.: Nyugtom te vagy; c) Denza: Si tu m'aimais. Haekl N. Lajos zongorakísérete mellett énekli: *Zofahl Juliska*.

6. a) Szent-Gály Gy.: Scherzö; b) Haydn: Rondo all'ongaresse. Előadja: *Veress Klára* (zongora), *Koller Ferenc* (hegedü) és *Rupnik Rezső* (gordonka).

A hangverseny egynegyed 9 órakor kezdődik; a termék háromnegyed 8 órakor nyílnak meg.

A közönséget pontos megjelenésre kérjük, mert az egyes hangverseny-számok alatt az ajtók zárva maradnak. A székeket előre lefoglalni tilos; mindenki szabadon választhatja helyét.

A tagok és családjaik belépő-jegyei a tagsági jegy felmutatása mellett a Gallia-féle könyvkereskedésben, továbbá a Gyenes S. és fiaik cég üzlethelyiségében és *Katona József* gyógyszerésznél a hangversenyt megelőző nap déli 12 órájáig válthatók ki. Későbbi jelentkezések csak a még el nem adott helyek mértékében vétetnek figyelembe.

A családtagok belépő-jegyeinek ára 1 kor. E jegyeket az egyleti tagokkal egy háztartásban élő családtagok használhatják.

Nem tagok számára a belépő-jegyek ára 2 korona. Joghallgatók belépő-jegye 60 fill., középiskolai tanulóké 40 fill. E jegyek szintén a fentebb említett helyeken válthatók.

H I R E K.

— dec. 14.

— **A karácsonyfa bizonyítványa.** A belügyminiszterium beleszölt a karácsonyfa dolgába. Kivagdalták a faiskolákban nagy gondal ápolat csemetéket és ezeket a karácsonyfa kereskedőknek eladták, érzékeny károkat okozva a tulajdonosoknak. A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, hogy a karácsonyfát csak bizonyítvánnyal szabad árulni. A származási bizonyítványt alá kell írni az illető város vagy község hatóságának is. A rendelet igen üdvös. Lehet ugyan, hogy egy kissé drágább lesz miatta már az idén a karácsonyfa.

T Á R C Z A.

Melinda rózsái.

Irta és a Katona-kör december 11-diki ülésén felolvasta:

Hévesi József.

Ez a poétikus, hangzatos, romantikus álmokba ringató cím: „*Melinda rózsái*”, melyen tisztelt hallgatóság, nem egyéb, mint mystificatio. Sietek ezt előre kijelenteni, mert nem akarom tisztelt hallgatóimat egy pillanatra sem tévedésbe ejteni, egy percre sem félrevezetni.

Ebben az én felolvasásomban bizony nem lesz egy árva szó sem, sem Melindáról, sem az ő rózsáiról.

Melinda rózsáit én ottan hagytam Budapesten.

Pedig Kecskemétnek szántam őket. Csak hogy nem mertem elhozni.

A dolog így történt:

Mikor a Katona József-kör lelkes elnökétől azt a megtisztelő felszólítást kaptam, hogy a Katona József-körben felolvasást tartsak, mely meghatottságot éreztem. Aldozni azon a szent oltáron, melyen Katona József dicső emlékének lángja lobog, magasztos ihlettel tölti el minden magyar író szívét. De megrezeg tette minden érzésem hurját, hogy én megjelenjek ama város előkelő közönsége előtt, mely város falai között zajlott le ábrándokkal teleszótt ifjúságom, mely városhoz lelkemet derűs, felhőtlen napok emlékei fűzik, hol első szerelmem hajnalálma pirkadt és hová a mult tengerén

evezve az emlékezet esolnakján, oly jól esik visszavezennem.

Boldoggá tett a Katona-kör felszólítása és lázasan fogtam hozzá, hogy felolvasásomat megírjam.

Talán e Körnek szent tradíciói sugták lelkemnek ezt a címet: „*Melinda rózsái*.”

Egy poétikus történet ez, melynek hősnője a halhatatlan Melinda nevet viseli, s mely itt játszik le, ebben a híres városban, Katona József városában.

Az ihlet megtermékenyítette a fantáziát és csakhamar megszületett lelkemben „*Melinda rózsái*”-nak története.

Írni kezdtem.

De minél jobban haladtam, haladtam a munkámmal, annál fájdalmasabb, kegyetlenebb érzés fogott el.

Történetemben van Melinda is, Katona József is, Talfája is, — de hiányzik belőle a *kecskeméti levegő*. Az a levegő, melyben ifjúvá zsendült az én gyermek-lelkem, melyből ihletet merített dadogó költészetem, melynek színeit, melegét, illatát nem találtam meg sehol, kerek e világban.

Olyan szürkének, olyan szintelennek, olyan hamisnak találtam én azt a történetet, a „*Melinda rózsái*”...

Nem csoda! Csaknem két évtizede már, hogy elszakadtam innen, itthagytam időm javát, esendes halottakat és egy lángoló szívet...

Írói lelkiismeretem felháborodott az ellen, hogy én hamis, mesterkélt, gyártott kecskeméti levegőben fakaszszam ki „*Melinda rózsái*”-t.

Lejöttem, hogy teleszivjam tudómet, lelkemet, hogy megtermékenyítem szívemet, képzeletemet kecskeméti levegővel és ettől ittasulva, haza térek majd, hogy megírjam újra *Melinda rózsáit*. Ha kész leszek vele, jelentkezem ennél a tiszteltreméltó körnél. Akkor majd előllok vele.

Most azonban t. hallgatóim, szó sem lesz Melinda rózsáiról.

Egészen más kis történetet fogok Önöknek felolvasni. Abban a városban játszik, mely szintén tengerre van építve, de nem homoktengerre, hanem igazi tengerre — Velencében.

Isten veletek Melinda rózsái!

Adjatok helyet tehát „*Santa Barbara*”-nak!

— — — — —
Tehát —

Santa Barbara.

Tizian „Assuntája” után Tala Vecchio híres „*Santa Barbara*”-ját akarta látni. A mint az Akadémia csodás kincsesházát elhagyta, a gondola ingva-ringva suhant végig a Canale granden.

A tavaszi napsugár zöld smaragddá olvasztotta a lagunát. A levegőben benne volt a tavasz lehellete. A régi palotákról virágok kaecintgattak.

És a gondola ingva-ringva suhant tovább.

Egymásután vonultak el előtte az ősrégi paloták a Palazzo Vendramin... Pesaro... Cá Doro... Crimani... Desdemona...

(Vége köv.)

esonfa. De nem lesz olyan drága, mint a milyen lett volna már néhány esztendő muva, a mikor a szertelen irtás következtében egy szegény családnak talán le is kellett volna mondani a karácsonyfa örömről. Az itteni Mükertben is minden évben pusztítást visznek véghez egyes tolvajok, most jobban kézrekerülhetnek, mert ha igazolni nem tudják, honnan szereztek a fákat, megbüntetik őket.

— **A központi választmány** ma délelőtti ülést tartott, a képviselőválasztásra jogosítottak 1902. évre szóló listáját hitelesítették. A köztörvényhatósági bizottsági tagválasztást jövő évi március hónapban már ennek a listának az alapján fogják eszközölni. Csak az szavazhat és csak az választható, aki a névsorban fel van véve.

— **Uj karkáplán.** Kokovay János váci egyházmegyei székesegyházi karkáplánnak saját kérelmére Hód Mező-Vásárhelyre történt áthelyeztetése következtében megüresedett karkápláni állásra **Kádár Szilveszter** helybeli káplánt nevezte ki a megyés püspök. A rövid ideig itt tartózkodó káplán távozását sajnálhatjuk, de más részről szívesen vesszük előléptetését. Az ő távozásával megüresedő állást **Csapó János** ceglédi s. lelkész foglalja el.

— **A Katona-kör felolvasó ülése.** Az idei szezonban a második felolvasó ülést e hó 18-án, szerdán délután 5 órakor tartja meg a Katona József-kör. A múlt szerdai ülés élénk emlékében marad az ott részt vett nagy és distingvált közönségnek. Semmi kétség, hogy e második „felolvasó ülés” iránt is érdeklődni fog közönségünk, a melynek programja:

1. Hazai történetünk állatregéiből. Irta: **Hanusz István.** Felolvassa **Kovács Antal.**

2. **Szilágyi Vilmos,** a budapesti Magyar Színház főrendezője szaval.

3. **Réthey Ferenc** énekel.

4. **Regék, Schumantól.** Előadják: **Koller Ferencz, Szent-Gály Gyula és Veress Klára.**

— **Fucscs a vadászat.** A vadásztársaság ma Szentkirályon társasvadászatot akart rendezni. Az előkészületeket meg is tették, de reggel 7 órakor esett az eső, sem az elnök, sem a pénztárnok nem ment ki, a tagok közül is egy pár vágott neki a bizonytalanságnak, hogy szerencsét próbáljanak a tapsifülesek elejtésére. Egy néhány nyulat „terítékre is hoztak”, mint szokták mondani, de a társasvadászból semmi sem lett, majd egy másik alkalommal szorítják meg a gyors lábú tapsifüleseket.

— **A korcsolyapálya.** Ojjé! Esik az eső, ne beszéljünk korcsolyapályáról. De igenis beszélni akarunk, mert ez a kötelességünk. Az idén már vagy négy ízben biztatgattuk a közönséget fagygyal, jó pályával, vig mulatozással és akkor reggelre mindig eső esett, a mikor jó pályát jósoltunk. Most pedig nagy és tartós esőt jelzünk, így majd hamarabb jégbe jut a sportkedvelő közönség.

— **Fölvilágosításul.** Tegnap nyilatkozatomban meg kellett volna jegyeznem, hogy **Koller** urról való beszélgetésemet a „szerkesztő ur” kileste és úgy élt vissza vele. **Koller** ur semmiféle indiscretiot sem követett el. **Bodrogi L.**

— **Gazdasági előadás.** A Kecskeméti vidéki Gazdasági Egyesület elnökeit, titkárait kivéve, az egyesület régi tagjai közül senki sem érdeklődött a gazdasági előadások iránt, így ez évben már ezeket a felolvasásokat a **Gazdakör** fogja vezetni. Az elnök itt is **Kada Elek** polgármester és idegen kézre nem jut a vezetés. A tél folyamán több ilyen előadást fognak tartani, mindegyiken gyakorlati férfiak fogják magyarázni, hogy mi a teendő. Holnap, vasárnap délután 2 órakor lesz az első ilyen előadás a **Gazdakör** helyiségében. **Petrovics István,** az Első Pincészövetkezet igazgatója fogja magyarázni,

hogy a szőlőművelésnél mire kell a fősulyt fektetni. Nem tagokat is szívesen látnak az előadásra.

— **Állategészségügy.** Ernst Vilmos törvényhatósági m. kir. állatorvos november hó 10-én betértesztette jelentését a közig. bizottsághoz. A város belterületén ragályos betegülési eset nem fordult elő, ami annál öröndetesebb, mert a sertéspestis lezárása esetén a most következő néhány hónapban a közönség most szenvedne legnagyobb kárt. Az állatorvos panaszolódik aztán a jelentésében arról, hogy a Mária-városban egy veszett kutya megmárt egy kis leányt és ilyen eset már máskor is fordult elő ugyezen városrészben. Azt ajánlja, hogy a hatóságot támogatni kellene valami módon, mert nagyobb szerencsétlenségeket is okozhatnak a kóbor kutyák. Ilyen intézkedésnek tartja azt, hogy a kutyaadót kérelhetetlenül kell behajtani, akkor a szegény osztály elpusztítja fölösleges kutyáit. Szükséges valamit tenni, mert a veszett kutyák egyre szaporodnak.

— **Borbélyok és fodrászok táncmulatsága.** A helybeli borbélyok és fodrászok jövő évi január hó 5-én a Kereskedelmi Kaszinó termeibe szakegyesületök alaptökejének gyarapítására táncmulatságot fognak rendezni. Mindenkor látogatott szokott lenni ez a táncmulatság, bizonyára most is jól fog az sikerülni.

— **Az új pék.** E héten riktó vörös plakátokon hirdették a helybeli sütőmesterek (magyarul: pékek), hogy az emelkedő buzaárak miatt ők is emelik a sütemények árát, valamint a kenyér árát is. A közönség esodálkozott, mert még arra eleven ember nem emlékezik (a holtak meg nem emlékezhetnek) hogy a pékek a gabonáruk leszállása alkalmából a sütemény árát is leszállították volna vagy a kenyeret olcsóbban adták volna. **Steiner Jakab** né a Körösi-utca melletti Wersitz-féle házban nem rég nyitott péküzletet és ő nem tart a többi pékekkel, hanem a régi árban adja a kenyeret. Különben is az a célja, hogy ne pékkenyérrel, hanem jó házi kenyérrel lássa el a közönséget. Nem péklegények és inasok foglalkoznak az üzletben, hanem békésmegyei lányok és asszonyok, a kik nem kelesztik eddigi módon, hanem dagasztják a kenyeret. Ajánljuk a közönség figyelmébe az új üzletet, a mire nagy szükség volt már.

— **A Kóbor cigányok.** Igen sokszor irtuk, mindannyiszor ismételtük, hogy a sátoros cigányoknak csak ürügy a tepsi feldozás, szegésinálás, mikor azt végezik, tulajdonképpen körültekintenek, hogy hol mit lehetne lopni, rabolni. A minap **Domján József** városi számvevő Szentkirályon járt hivatalos kiküldetésben, a csárda mellett tanyázó cigánykaravántól elkérte a legelésző ló járlatát és első tekintetre fölismerte a hamisítást. A vele volt hatósági közzel a lovat lefoglaltatta, kapitánysághoz vitette és mint bitang lovat, el is árverezték. Ilyeneket esinálnak a kóbor cigányok.

— **Megfagyott munkás.** A vasúthoz kirendelt rendőrt figyelmeztették ma hajnalban, hogy a Szőlőnkü kapu mellett a veseti síneken egy munkás fekszik. A rendőr telefonozott a központra és az ismeretlen munkást kórházba szállították. Mire a kórházhoz értek, az illető meghalt. Megállapították, hogy **Kapus István** a neve, 8 nappal ez előtt szabadult a kórházból, iszacos ember volt mindig, valószínűleg most is ilyen állapotban bukkott föl a síneken és az éjjel megfagyott.

— **Kedélyes kárvalott.** Tegnapelőtt megjelent lapunkban közöltünk egy hírcskét, a melyben egy szomszéd városbeli kárvalott arra kéri a betörőket, a kik több értékes tárgyat elemezték lakásáról, hogy legalább a zálogcédlőket küldjék vissza, ezért még fizet is valamit.

Ha a mélyen tisztelt betörő uraknak van némi érzékük a humor iránt, válasz nélkül semmiesetre sem hagyják ezt a felhívást és legközelebb a következő feleletet olvashatjuk:

Kedves uram!

Becses érdeklődését és jóindulatát szívből köszönjük, de legnagyobb sajnálatunkra — higgye meg, fáj nekünk szörnyen — a zálogcédlőkkel nem szolgálhatunk, mivel már tegnap eladtuk. Biztosítjuk azonban a jövőre nézve megkülönböztetett jóindulatunkról és ha közelébb alkalmunk lesz távollétében lakását megjelenésünkkel szerencsétlenné, — még pedig hasonló eredménnyel, mint előző vizitelésünk alkalmával, — a zálogcédlőket önnek 30 százalékos engedménnyel fogjuk visszabocsátani. Midőn erről önt bátrak vagyunk értesíteni, maradunk öszinte hívei:

Furó, Véső és Feszítővas.
okl. betörők.

* **A vakok iparfoglalkoztató** műhelyében (Templom utca 96 sz.) minden **nadszék és kosárfonói munka** jutányosan eszközöltetik. Kaphatók: különféle alakú kézi kosarak, továbbá ruhás, fás-, papír és gyümölcszállító-kosarak, ezenkívül mindenféle alakú kisebb kosár, utazó börd és fehér kocsik.

Deák Ferenc és Andrassy Gyula.

(Följelentés egy sértő levél miatt.)

Andrassy Gyula a következő levelet intézte **Deák Ferenc**hez:

Uram!

Az ön szemtelen szájából olyan szó jött ki, amely az én személyes ítéletemen akart foltot ejteni.

De ne higgye azt, hogy olyan ember, mint maga, valakit sérteni tudjon, olyan piszkos, minden becsületből kivetkőzött ember, mint maga, rágalmazhat ugyan, de sérteni nem képes.

Egy olyan ember, akinek oly kevés fogalma van az enyém, tiéd, övé szók között, egy olyan ember az én nézetem szerint nem érdemli meg, hogy az Istennek a drága levegőjét szívjá.

No, de nincs olyan hosszú, aminek vége ne legyen. Maga is addig esal, hazudik és lop, míg csak a nyaka ki nem török. De le fogom önt leplezni az előkelőség előtt, hadd lássák, milyen ember fészkelte be magát az ő díszes körükbe.

Deák Ferenc pedig, amint ezt a levelet megkapta és elolvasta, fölháborodva sietett az aradi kir. járásbíróshoz és följelentette **Andrassy Gyulát.** **Deák Ferenc** panaszát **Papp Sándor** dr. kir. aljársbíró vette föl s tegnap tartották ebben az ügyben a tárgyalást.

A törvény intézkedik arra nézve, hogy ha nevezetes államférfiakra vonatkozó ilyen eljárás folyik, az ügyészi megbizott a közérdek szempontjából mint közvádoló fölveheti az ügyet. És **Radó Károly** dr. ügyészi megbizott nem tartotta szükségesnek, hogy közvádóként föllépjön, mert **Deák Ferenc** és **Andrassy Gyula** nem államférfiak, nem országos híru egyéniségek és az ő privát érdekeik nagyon messze állanak a közérdektől.

A dolog nyitja t. i. abban van, hogy sem **Deák Ferenc,** sem **Andrassy Gyula** nem azonosak a magyar történelem tizenkilencedik századbeli nagy alakjaival. Mindakettő lakatos az aradi vagongyárban.

SZÍNHÁZ.

„E hét a jó előadások jegyében született,” mondanók, ha az újságírók kérésös nyelve rajtuk is erőt vett volna, — no meg ha nem magyarul, hanem németül gondolkoznánk. Ugyan e nyelven szólva, sajnosan azt kell megállapítanunk, hogy a jeles előadások „nem váltottak ki” — elegendő számú közönséget és hogy ebből a kis közönségből nem „váltották ki” a méltán megérdemelt tapsokat.

Pedig színészeink bőségesen rászolgáltak az elismerésre. Mindjárt a szombati előadáson is. Maillot „Villars drágonysait” pontosabban még alig adták vidéki színpadon, mint nálunk ez este. Hódosi pompásan énekelt és nagyon szépen játszott; drámai melegséggel és közvetlenséggel. Aradi A. kitűnően alakította a koresmáros feleségét. Mintha érezte volna, hogy lírai operában nem elég a csicsérgés, valósággal énekelt és nagyon szépen énekelt. Pedig nagyon észre lehetett venni, hogy rosszul küzd. Nagy Gyula ez este leglágabb és legtömörebb tenorját hallatta. Tetszett is nagyon és tapsolták erősen. Radványi drágonyosa méltó módon egészítette ki az összjátékot.

Es most különös díszlettel kell megemlékeznünk jeles karmesterünkről, Ligetiről. Az ő tökéletes zenei képzettsége souverain felsőbbbséggel uralkodott a kis, de készségesen és pontosan engedelmessé tudó zenekaron. Így történhetett csak meg, hogy a különböző zeneeszközökbe egy lélek költözött, egy gondolat vezetett, a színezés, a tempó és a hangfogás tökéletes volt. Ligeti megértette a nagy francia mestert és erőlyes vezetésével kellő érvényre juttatta minden gondolatát. A nagyszerű, bájosan szép előadásban, azt hisszük, még sokszor óhajjt gyönyörködni közönségünk.

De annál kevesebbet kérünk a Rákosi Magdolnája ből. Jó szerenese, hogy idegen nyelvre le nem fordították még azt a Lebensbildbe oltott, shaksper-i mondásokkal fölcifrázott és Kaméliás hölgy — szöszba föltálat parasztragédiát. Furca fogalma lenne a külföldnek a magyar judikaturáról és a magyar népeletről. Az író valatai lázas álmának a gyümölese lehet ez a rémdráma, a melyben az öreg Duval apa megfiadzik — vagyis pardon, „megleányzik” és a leány (Abonyi) édes örömmel viszi magával haza az ő sem mire kellő Armandját — akarom mondani Lajosát. A szegény leányt később, az utolsó fölvonásban, darabokra aprítják és részeges mamája meg az apagyilkos szeretője bográcsos-húsnak megeszik.

Vagy nem így történt? Biz isten nem tudom; annyi az irtózat a darabban, hogy így is történhetett volna.

Es mégis, mivé tehet egy rossz és lélektanilag elhibázott darabot a jó előadás. Makó Ayda Magdolnája a művésznek egyik legnagyobb alkotása. Itt ismertük meg izmos erejét az előadásban, de különösen az alakításban. A szörnyű életviszonyok a hány új lelket formáltak Magdolnában, annyi új lelket lehelt a jeles művész az ő alakításába is. Milyen formás, tősgyökeres magyar parasztleány volt, milyen ügyes, szemrevaló szobalány, milyen érzéki, ingerlő félvilági hölgy és milyen rettenetesen aljas látogatója a pálinkás boltoknak!

Ha még egyszer látni óhajtanók ezt a szörnyű hazug darabot, (mert rossznak nem rossz; mesteri módon következetes a maga hazugságaiban) legfőképp e kitűnő művésznőnk játéka birna rá.

Meg az Almásié, ki mint egyébkor is, teljesen egyenrangú társa volt Makó Aydának. Haj, haj! Lesz e, a ki helyét pótolja majd?

Abonyi, Füredi, Nagy Dezső egész erejükkel hozzájárultak, hogy a darabot a közönséggel elfogadhassák.

A hétfőn ismételt Proletárok Szedervári Kamilla szerepében Aitner Ilkának a diadala volt. Nagy erővel, még nagyobb tudással jellemzett ez a mindég a művészi színvonalon álló művész; előadása természetes, játéka izlésesen tartozkodó volt. Kömleli, mint mindig, most is nagyon okosan tudott hülye lenni; Benedek és Füredi újra ki tűnő jellemzőknek bizonyultak.

Kedden New-York szépe, ez az ötemeletes bolondság vonzott újra szép közönséget. A primadonnának négyes szövetsége újra esatát nyert ez este; színi idényünk egyik legszebb diadalát. Hódosi gyönyörűen énekelt (no a többi is, hogy harag ne legyen.) Sziklai tomboló jó kedvvel táncolt, Tarnai L. elegáns megjelenésében mindenki gyönyörködött, Aradi A. pedig igazán az volt, a minek bemutatották: megenni való cukrosbaba. Az első fölvonás finaléja való ságos non-plus-ultrája volt annak, a mit egy jó zene- és énekkar nyújthat. Bravi bravissime!

A szerdán színre került Négy év s z a k való ságos bemutató számba ment; annyi ideje, hogy nem láttuk. És nagy kár, hogy nem láttuk, sok igazi gyönyörűségtől fosztott meg bennünket az igazgatóknak újdonságok — és sokszor milyen újdonságok után való kapkodása. A darab tétele régi, régebb mint az

Eheu fugaces, Postume, Postume
Labuntur anni . . .

és mégis mindig megragad, szívhez szól, mint egy sokszor hallott szomorú dálnak utolsó szelid akkordja. De jeles földinknek, Hevesi Józsefnek ötletes elméje és melegen érző szíve új változatokkal tette modernné azt a régi, édesen bánatos és mégis olyan vigasztaló dalt. „Signatum praesente nota” ez a nagybecsű drámai költemény, a melynek négy strófájában az emberi élet örök szépsége ragyog.

Különösen a harmadikban, az „Ősz”-ben, a melyben az „örök asszony” győz a kérlelhetlen időn. Ott áll a tündöklő tenger szélén Aphrodite márvány szobra mellett az asszony. Az ereiben felujuló szerelem fényesre díszíti tekintetét, tündöklő fehérre világítja orcáját, a pároszi márvány hibátlanságába olvasztja természetét. És eltűnnek az évek, megáll az idő, és ott ragyog a diadalmas nő oly fehéren, oly tündöklően, oly szépen, mint az örök márvány, oly melegen, mint az örök Nap.

És legyőzi a férfit, a ki rabszolgája lesz.

. . . Hogy szolgálója legyen.

Ha másért nem, ezért az egy jelenetért érdemel el nem muló életet a társ-szerzők jeles műve.

Annyi költészet, igazság, báj és természetesség van ebben a jelenetben, hogy bőven jutna belőle a többinek is, ha ugyan szükségét látnák.

A mint hogy nem látják.

Makó A. ma este megint elragadó volt Ilona szerepében. Méltó társa volt a harmadik képben Aradi A. a ki ez este jeles társalgó színésznőnek is bizonyult. Benedek pompás volt a mézre-éhes táblabíró, Almási a mézre unt gentry, Füredi a méz kóstoló Bandi, Nagy D. az ídes mézre emlékező András szerepében. Abonyi. Somló M. és Aitner kitűnő társaik és élettársaik voltak.

A darab nagy hatással volt a közönségre, még a habítúkéra is. Hja, az igaz, a természetes mindig hódít. A függöny elé szólított szerzőt, Hevesi Józsefet óriási tapsvihar üdvözölte.

Csütörtökön a Nevezetes Kastélyt, pénteken a Vörös talárt ismételték, még pedig a bemutatók sikeréhez méltó előadásban. A Nevezetes kastély-ban Margit szerepét a hirtelen rosszul lett Makó Aida helyett Benedekné vette át és szép sikerrel játszotta végig.

B.

Színházi műsor. Vasárnap, dec. 15-én: D. u. Viceadmirális. Este: Mátyás diák. Enekes bohózat. Páros bérlet.

Hétfőn, dec. 16-án: Remete csengetyűje. Regényes opera. Páratlan bérlet.

Kedden, dec. 17-én: Négy évszak. Hevessi és Hetényi idyllje. Páros bérlet.

Szerdán, dec. 18-án: Eleven ördög. Konthy operettje. Páratlan bérlet.

Csütörtökön, dec. 19-én: Boccaccio. Soupe operettje. Páros bérlet.

Pénteken, dec. 20-án: Vasgyáros. Félárak. Sarkadi Adél felléptével.

Szombaton, dec. 21-ikén: A baba. Andran operettje. Páratlan bérlet.

Vasárnap, dec. 22-én: Szökött katona. Népszínmű. Páros bérlet.

Előkészületen.

Uj darabok: A páholy, Katalin, Szerenese, Csepürágók.

Régi darabok: Trilby, Erdőszépe, Asszonyregiment, Orfeus.

Ingatlanok forgalma.

Till Pálné Máriahegyi 2 hold 74 □ öl szőlőjét megvette Zana Ferenc 3570 koronáért.

Beke István ballószegi 2 hold földjét megvette Beke László 600 koronáért.

Antal János nyiri dülő 1587 □-öl szőlőjét megvette Kakuja István és neje 1300 koronáért.

Celleng Miklós széktói dülő 1422 □ öl szőlőjét megvette Petrányi László és neje 360 koronáért.

Szlavotka János 9. tized 234. számú házat megvette Karikó Pál és neje 860 koronáért.

Zsámboki Jánosné 8. tized 248 sz. házat megvette Géro János és neje 2300 koronáért.

Ö. Gyenes István 5 hold 1587 □-öl városföldi földjét megvette Faragó Károly 8000 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.

— December 13-án. —

Születések: Zetkó György rk. — Gábor Imre, János rk. Tubák Juliánna rk. — Zsámboki Ilona rk. — Szücs Mária ref. — Pribéli Juliánna rk.

Halálozások: Rác Rozália rk. 11 éves. — özv. Komjáti Jánosné Kovács Eszter rk. 58 éves.

Nyilttér.

A legjobb és legerészségesebb
ü d i t ő - i t a l,
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű
vegyüléket ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
legfinestbb égvényes
SÁVANYU-KUTY

oltja a szomjat, hűsít és felfrisít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

Hirdetések.

Több rendbeli húsvágótöke, tökének való fa, kész henger és hengernek való fa jutányos áron eladó Kiss János kovácmesternél, V. tized, Tehén-útca 270. szám alatt.

Hirdetmény.

Kecskemét th. város tulajdonát képező **Szentkirályi-féle Bugacson** bognároknak alkalmas nagymenyiségű szilfa, kistrészetekben leendő eladására **december hó 20-án reggel 9 órakor** árverés fog tartatni. Összejövetel a felső-bugaczi majorban. — Vidéki vevők azonnal fizetni tartoznak.

Kecskemét, 1901. decz. 11-én.

988—1—1 **Gazdasági hivatal.**

Eladó! Eladó! Eladó!

A központhoz közel, II-ik tized, Losonczy-útcza 59. számú **ház**, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinzéből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó**. — Értekezni lehet **Pápay**

990 **Mihály** tulajdonossal. 7—1

Játékok és egyéb ajándéktárgyak karácsony- és újévre legolcsóbban szerezhető be **Grósz Lipót** czégnél, a hol egy alkalmi vételből **4 gombos női bőrkeztü** (minden színben) 75 kr.-ért kapható.

991—1—1

Csödtömeg eladási hirdetmény.

Vb. Feuer Illés csödtömegéhez tartozó és a csödleltár 1—900. tételek alatt 6236 kor. 42 fill. beszerzési ár és 3905 kor. 7 fill. becsértékben felvett könyv- és papírneműek, melyekből 284 kor. 57 fill. becsértéket képviselő árúk elfogyasztattak, továbbá a 901—993. tétel alatti 9936 kor. 3 fill. beszerzési ár és 4485 kor. 38 fillér becsértékben felvett nyomdabeli sajtók, betűk és felszerelések és végre a csödleltár 994. tétele alatt felvett 500 kor. becsértéket képviselő „Félegyházi Híradó” című hetilap kiadási joga, ajánlati verseny útján adatnak el:

1. Ajánlatok tehetők:

a) A csödleltár 1—994. tétele alatt összeirt összes értékek és jogositványokra együttesen;

b) a csödleltár 1—900. tétel alatti;

c) vagy a csödleltár 901—994. tétel alatti ingókra és jogositványra különkülön.

2. Ajánlattevő tartozik 1—900. tételek alatti árúkra 400 koronát, 901—994. tételei alatt felvett nyomdaárúk, felszerelések és „Félegyházi Híradó” kiadói jogára 500 koronát bánatpénzül letenni.

3. Ajánlatok **dr. Léderer Lajos félegyházi ügyvéd, csödtömeggondnokhoz 1901. évi december hó 19-ik napjának déli 12 óráig** adandók be, későbbi ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

4. A csödválasztmány a beérkezett ajánlatokat 1901. évi december hó 19 ik napjának d. u. 3 órakor csödtömeggondnoknál bontja fel.

5. Az el nem fogadott ajánlatok benyújtói bánatpénzüket az ajánlatok feletti határozat után tömeggondnoktól azonnal felvehetik.

Kun-Félegyházán, 1901. évi december hó 5-én.

Dr. Léderer Lajos

ügyvéd, mint vb. Feuer Illés csödtömeggondnoka.

987—1—1

Eladó ház! **Diós Mihály** II. t., Füzes-sor 137. szám alatti háza, melyben egy jó forgalmú **bolthelyiség** van, örök áron **eladó**. Értekezni lehet II. t. Homoki-ú. 39. szám alatt **Diós István** építővel. 983—7—6

Köhögés, rekedtségnél legjobb

a **Borsy-féle Pemetefü-czukorka**. Kapható Kecskeméten **Wittmann Károly** czukrásznál és a fűszerkereskedésekben. 982—6—4

Kiadó lakások.

IV. tized, Őz-útcza 148. sz. a. **négy szobás és két szobás utcai lakás** mellékhelyiségekkel és szűkség esetén négy lóra való istállóval **május hó 1-ére kiadó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal **Dékány Jánossal**, II. tized, Mária-útcza 325. sz. alatt. 967—6—3

Keveset használt, Singer-féle jó állapotban levő Varrógép

— elhalálózás miatt — olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 948-7-16



***** Első Kecskeméti *****
Hirlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság
 Gulász-féle ház **KECSKEMÉTEN** Budai-nagy-útcza

♦ ♦ Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába **modern** betűkkel és gépekkel megfelelően felszerelt ♦ ♦ ♦ ♦

KÖNYVNYOMDÁGÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, **szolid árak** mellett. ♦ ♦ ♦

A vasárnap megjelenő **Kecskeméti Lapok és melléklapja**, a napenként megjelenő **Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala**.

Hirdetések mérsékelt árban! *****
 ***** Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!

KECSKEMÉTI LESZÁMITOLÓ ÉS PÉNZVÁLTÓ BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Alaptőke: 600,000 korona.
 Tartalékok: 440,782 „

Összes alapjai: 1 millió 40,788 korona.

HIRDET MÉNY.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság a (heti befizetésű) koronás betét évtársulatok

IX. folyamát

nyitja meg.

Belépés bármely nap történhetik, s a tagság tartama 1902. január 1-től számított 5 év.

☛ **A heti betét legkisebb összege 1 korona.** ☛

Beiktatási díj 1 korona heti betét után egyszersmindenkorra: 1 korona.

Kedvezmények a feleknek:

a) a bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülirt nyeremények élvezetében részesíti;

b) előleg-kölcsönöket nyújt, váltóhitelt engedélyez az öt évi betét-összeg erejéig, s ezek után a rendes kamatnál olcsóbb kamatot számít;

c) a legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Eddigi eredmények:

I. évtársulat.	II. évtársulat.	III. évtársulat.
(5 es fél éves csoport)	(6 éves csoport)	(5 éves csoport)
1 korona betétre eső nyeremény: → 45 kor. 26 fill. ←	1 korona betétre eső nyeremény: → 46 kor. 96 fill. ←	1 korona betétre eső nyeremény: → 42 kor. 41 fill. ←

===== Eddigi kifizetés: 230.420 korona. =====

A IV. évtársulat leszámolása 1902. január hóban történik, a folyó év végével közzéteendő mérleg alapján. Elfogad az intézet ezen kívül rendes betétet könyvecskére **4 1/2%-os kamatozással.**

Valamint közvetit

törlesztéses kölcsönt 10—20—30—40—50 évre **5%-os kamatfizetéssel.**

989—3—1

Jó és olcsó órák.
3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János
óragyára, arany-, ezüst- és
ékszer-árúk szállító-háza
Brux (Csehország)

Jé nickel-rem.-óra — — — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80
Valódi ezüst-lánc — — — frt 1.20
Nickel ébresztő óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi
csamerrel van kitüntetve, számtalan
arany, ezüst kiállítási érem, vala-
mint ezernyi elismerő-levél van bir-
tokomban. — Nagy képes árajgyzék
ingyen és bérmentve. 381—50—46



Egy 2-3 középiskolát végzett fiú
tanoncznak
felvétetik a Részvénytársaságban.

FRONHEIM ARNOLD UTÓDA

Kemény Izidor
keztü és sérvkötő készítő
KECSKEMÉTEN.
Nagykőrösi úteza.
Takarékpénztár mellett.

Ajánlja
saját készítésű keztüit, úgy-
szintén sérvkötőket, köldökszori-
tók, göresérharisnyák és has-
kötőit, melyek egészen testhez
állóan készíttetnek.

 3 gombos keztü
2 k. 40 fl.
mérték után is.

Továbbá irrigatourok, feesken-
dők, gummilégpárnák, gyógy-
vatták, sebészeti kötszerek és
minden betegápoláshoz tartozó
ezikkek.

Nyakkendők, nadrágtartók,
valódi Jäger-ruházatok, haris-
nyák, mellfűzők (mider), melyek
mérték után is készíttetnek és
javításra elfogadtatnak.

Francia Gummi küőnlegesse-
gek tuczato kent 2—10 kor.-ig.
Nőknek fontos a Dianna-öv!

971—15—8

Ház-eladás.
IV. tized, 153. sz. a. ház, melyben
van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és
négy lóra való istálló; Öz- és Szarvas-
útczara szolgáló nagy udvarral, ked-
vező fizetési feltételekkel, szabadkézből
eladó. esetleg **2 szobás lakás azon-**
nal kiadó. 951—10—4

Pontos kiszolgálás! **Vegyünk** **Pontos kiszolgálás!**
Osztálysorsjegyet

$\frac{1}{8}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{1}$
K. 4.— S.— 16.— 32.—

Huzás december 18 és 19-én.
Mészáros Miklós
m. kir. szab. osztálysorsjegy főáradájából,
Budapest, VIII. József-körút 22/24.
Megrendelés és a pénz meg-
küldése postautalványon. 978—6—5

Ház-eladás!

IV. t., Szarvas-útcza 183. sz. alatti
ház, melyben van: 4 szoba 2 konyha,
külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy
pincze, istálló, disznóhizlaló, kövezett
udvar, kuttal, **eladó.** — értekezhetni:
Dékány György tulajdonossal II. tized,
69. szám alatt. 931—7—8

Köszén- és ölfá-eladás!

Ifj. Danics Antal kereskedőnél
(Hosszú-útcza 261. sz. a.) kitünő
minőségű **köszén, tölgy- és**
akácztűzifa úgy ölben, mint fel-
vágva, házhoz szállítva, a legjutá-
nyosabb áron kapható. 981—2—2

EGY RENDKIVÜL FINOM,
elegáns férfi **aranyóra**
szabadkézből, fél áron eladó.
Czím a kiadóhivatalban meg-
megtudható. 980—2—2

Olcsó és jó cipőt csak

Hovacs Jenő
nagy cipő-raktaraban vasarolhatat,
hol az alantí árjegyekben feltüntetett cipők
mindenkor nagyválasztékban kaphatók

Női-cipők:

kivágott bőrcipő	1.50
kivágott lakkecipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos cipő	3.30
finom zergebőr fűzőscipő	3.75
finom zergebőr félcipő	2.40
kivágott bur zergebőr cipő	1.90
kivágott bur lakkecipő	2.25
finom lakk ezugos cipő	3.50
finom lakk fűzős cipő	3.75
finom chevro fűzős cipő	5.—

Férfi-cipők:

erős vikszbőr munkás-cipő	2.40
finom vikszbőr betétes cipő	3.50
finom borjúbőr ezugos cipő	4.—
finom borjúbőr fűzős cipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős cipő	3.—
finom lakk ezugos cipő	4.50
finom lakk fűzős cipő	5.50
finom chevro fűzős cipő	6.—
finom chevro ezugos cipő	5.50

Férfi posztócipők.

Elvém: csekély haszon, nagy forgalom!

Protocollirter Verschlußstreifen

WILHELM MAAGER'S
echter Dorschöl
Lebertran

Innen mit der Flasche
eine unentgeltliche
Merke für den
Besitzer der Flasche
zurückgeben und
auf demselben erhalten
die Flasche

Protocollirter
Verschlußstreifen

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

DORSCH-májolaj
törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl-
tatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi-
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.
Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tá-
rában és vegyszer-üzletében. 884—24—11

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.
Utánzásokat a törvény ildózi.

Heim-féle MEIDINGER KÁLYHÁK
A felfaláló
DR. MEDINGER TANAR ÁLTAL
kizár. jogossított gyára.

CS. ES KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIM H.
„Hestia”-kályhák

HEIM féle folyton égő-szabályozó-szellőző kályhák
TÖBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól óva intünk **MEIDINGER-OFEN H. HEIM** utalással az itt álló védjegyre

Folyton égő, kandallók KÖZPONTI FÜTESEK MINDEN RENDSZERBEN,
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉLÉSSEL.
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BÉFÜTHET.
Szellőztetési berendezések,
MINDENMÉRT SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések
ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, THONETUDVAR
ÉREDETIBEN KAPHATÓK CSAK IS GYARUNKBAN VAGY FIÓKJAINKBAN. **BÉCS, OBER-DÖBLING, BECS, I. KOHLMARKT 7. PRAGA, HYBERNERG. 7.**